

5/2000 *HOSTOMICKÉ LISTY*

1. května 2000 * Registrováno OkÚ Beroun č.32020100 * I,- Kč

Vlastenecko-dobročinná sdružená obec Baráčníků Hostomice pod Brdy 1925 - 2000

Vážení občané, milí přátelé, vzácní příznivci!

V letošním roce tomu je 3. května 75 let, kdy byla založena Vlastenecko-dobročinná sdružená obec Baráčníků Hostomice pod Brdy.

Co však tomu předcházelo a proč se někteří hostomičtí občané rozhodli založit obec Baráčníků? Kdo jsou to vůbec Baráčníci? Historie nás zavede nejprve do Kolína nad Labem až do roku 1873, kdy se zde z nadšení několika vlastenců ustavila první baráčnická obec. Tito první nadšenci se scházeli v restauraci lidově řečené "Baráček" a podle ní nazvali i svůj spolek. Současně názvem "Baráček" vyjádřili i svůj cit k našemu českému původu, kdy z prostých chaloupek, domků a baráčků vzešli největší čeští velikáni. V roce 1896 byla založena v Praze "Veleobec sdružených obcí Baráčníků" jako nejvyšší orgán tohoto spolkového hnutí. Jako hlavní cíl si vytkli Baráčníci udržování staročeských zvyků a obyčejů, péči o národní kroje i pomoc všem potřebným, zejména to byla podpora české menšiny v pohraničních oblastech.

Na Podbrdsku se první obec Baráčníků připomíná v roce 1912 v Zahořanech (okres Praha - západ). Příchod první světové války však přerušil na dlouhá léta další vývoj. Ve dvacátých a třicátých letech je zaznamenán největší rozkvět tohoto spolkového hnutí. První vlaštkou na Berounsku je r. 1924 obec v Lochovicích a v roce 1925 v Hostomicích. Rychle přibývají další, až jich v roce 1937 můžeme na okrese Beroun napočítat na dvacet. Podbrdské obce byly nejprve vedeny jako součást III. župy sdružených obcí Baráčníků "mistra Jana Husi" na levém břehu Vltavy se sídlem v Praze, po ustanovení XVIII. župy "presidenta Osvoboditele T. G. Masaryka" 25.02.1934 se staly součástí této župy se sídlem v Berouně.

A současnost? Ta již tak příznivá není. Z kdysi slavných obcí Baráčníků přežily v našem regionu jen dvě: Hostomice a Zdice. Zdice se však potýkají s řadou problémů a ani hostomickým se potíže nevyhýbají. Dospěli skoro již ku zrušení, ale nakonec zdravé jádro obce zvítězilo a v roce 1998 Obec baráčníků v Hostomicích obnovila svoji činnost.

Vážení přátelé, potomci bývalých baráčníků, příznivci, obecní zastupitelé, nenechte zahynouti krásným baráčnickým myšlenkám a pomozte nám v našem úsilí o obnovu baráčnické spolkové činnosti na Berounsku. Samozřejmě, že se potýkáme s nedostatkem finančních prostředků a vítáme každou materiální pomoc, ale tím nejcennějším pro nás by byl příliv nových zájemců o spolkovou činnost. Navštivte a podpořte proto naši slavnost, přijďte shlédnout krojovaný průvod či se pobavit na taneční veselici. Bude-li se Vám mezi námi líbit, vězte, že Vás rádi v našem spolku uvítáme. Oslavy proběhnou dne 20.5.2000. Průvod se bude konat v odpoledních hodinách po náměstí s položením věnce k pomníku před poštou. Ve večerních hodinách bude taneční veselice v restauraci u Frajerů.

Bližší informace o slavnosti i o činnosti Baráčnictva Vám podá místorychtář SOB Hostomice soused Jiří Novák, Lhotka č. 40, Hostomice, telefon 0316/584 379.

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Hostomice pořádá v sobotu 13. května 2000 od 8,00 do 11,00 hod. v areálu chovatelů burzu přebytků zahrádkářských výpěstků. Srdečně zveme všechny občany.

Český červený kříž v Hostomicích pořádá v sobotu 27. května 2000 zájezd do Babiččina údolí a do Náchodu. Bližší informace u pí. Černické - prodejna s oděvy na náměstí.

Městský úřad Hostomice:

- upozorňuje, že s účinností dnem vyhlášení platí nová vyhláška o místních poplatcích

- žádá občany Hostomic a okolí, aby do kontejneru na plasty dávali pouze stlačené obaly od plastových lahví. Tím zvýšíte kapacitu kontejneru a udržíte pořádek kolem kontejnerů

- upozorňuje občany, kteří dosud nemají zaplacen poplatek ze psů aby tak neprodleně učinili na MěÚ

Dámská a pánská krejčová zprostředkuje opravy oděvů.

Příjem oprav: Pondělí 16 - 18 hod.

Úterý 9 - 12 hod.

Irena Vnuková, Nábřeží 196, Hostomice, tel. 0316/ 584 303

Sdružení zdravotně postižených Hostomice pořádá v úterý dne 16. května 2000 vycházku z Lážovic, přes Lážovičky, Housinu do Neumětel, kde v místní restauraci bude beseda s uvedením videa o historii Neumětel. Odjezd z Hostomic ve 12,30 hod., sraz na náměstí ve 12,15 hod., předpokládaný návrat v 17,15 hod. Srdečně zveme členy i ostatní občany na procházku jarní přírodou. V případě nepříznivého počasí se bude vycházka konat dne 23.5.2000.

Výbor SZP Hostomice děkuje všem členům, občanům a podnikatelům za příspěvky do věcné tomboly "Papučového bálu".

Místní organizace KSČM zve své členy a příznivce dne 5. května od 18,30 hodin k položení věnců k pomníku padlých. Sraz je před městským úřadem.

Před 65. lety

Dům čp. 25 zvaný Nohejlovna, který v roce 1926 zakoupila tělocvičná jednota Sokol Hostomice byl v roce 1935 zbourán a na jeho místě byl v dubnu roku 1935 položen základní kámen k budoucí sokolovně. Tato pak byla 15. května 1937 slavnostně otevřena.

J. Veselý

Smutná vzpomínka

Před 55. lety - 5. května 1945 vypuklo Povstání českého lidu proti Německým okupantům. V tento den v podvečerních hodinách byl cestou z Hostomic do Běštína zastřelen projíždějícími Němci čtyřicetiletý Antonín Reiner a v Hostomicích v Nádražní ulici 15. letý Jára Vitásek. Zemřeli dva bezbranní lidé v posledních hodinách Druhé světové války. Čest jejich památce.

J. Veselý

INFORMACE o místech, kde lze získat potvrzení či doklady o nuceném nasazení: Česká republika:

1. Státní, okresní archivy a archivy měst (Praha, Brno, Olomouc, Plzeň, Ústí n. Labem)
2. Česká správa sociálního zabezpečení v Praze, křižová 25, 225 08 Praha 5
3. Ministerstvo obrany české republiky, Hlavní personální úřad, pošt.úřad 61/26, 160 01 Praha 6 - Dejvice.

Spolková republika Německo a Rakousko: bližší na vývěsce v budově MěÚ.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci květnu oslaví svá výročí

14.5. Bláha František, č. 363	81 let
21.5. Udatný Ladislav, č. 402	65 let
25.5. Bieberová Alžběta, č. 373	90 let
27.5. Kudrna Karel, č. 189	75 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme jim vše dobré.

Narodili se:

12.4. Petr Pinkas z č. 493

Opustili nás:

pan Bohuslav Patera z č. 373
paní Šarlota Palivcová, Bezdědice 51
panín Jifina Černá z č. 217

Vzpomínka:

Dne 21. května uplyne 5 let od úmrtí naší drahé maminky, babičky a prababičky paní Růženy Šlehoberové. Kdo jste ji znali a měli rádi vzpomeňte s námi. S láskou vzpomíná dcera Maruš s rodinou, synové Venda a Fanda s rodinami.

Dne 11. května uplyne 5 let, kdy nás navždy opustila paní Libuše Veselá ze Zahradní ulice. Kdo jste ji znali vzpomeňte s námi.
Rodiny Veselých

Dne 26.3.2000 od nás odešel navždy pan František Šťáhlavský z Bezdědic. Zemřel doma mezi svými blízkými, právě tam, kde se před 88 roky narodil. Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se s ním přišli rozloučit do obřadní síně v Hořovicích i za písemné projevy soustrasti.
Rodina Šťáhlavských, Bezdědice 18

Pohotovostní služby lékáren - květen 2000

- 1. - 7.5. Lékárna Červený bod
- 8. - 14.5. Lékárna U Zlatého hada
- 15. - 21.5. Lékárna Červený bod
- 22. - 28.5. Lékárna U Černého koně
- 29. - 31.5. Lékárna Červený bod

Pohotovostní služby zubních lékařů - květen

- 1.5. MUDr. Holmanová, Hořovice
tel. 516660
- 6.-7.5. MUDr. Laštovičková, ZS Komárov
tel. 572135
- 8.5. MUDr. Neužil, Cerhovice, tel. 577559
- 13.-14.5. MUDr. Neužilová, ZS Komárov
tel. 572135
- 20.-21.5. MUDr. Růžičková, ZS Zdice
tel. 685674
- 27.-28.5. MUDr. Srpová, Hořovice,
tel. 512119

Stavební spořitelna Raiffeisen oznamuje že dne 3.5.2000 budou její zástupci přítomni na MěÚ v době od 13,00 do 17,00 hod.

Květnové zamyšlení

Je květen měsíc máj
kdy každý do lesa vchází rád.
Pokochat se jarní přírodou,
nadýchat se čerstvého vzduchu,
odpočinout si od denního
spěchu a hluku.

To každý člověk potřebuje,
přítom v klidu bilancuje,
co za ten rok změnilo se v lese.
Věřte, že toho mnoho nebylo
co by nás potěšilo.

Ba naopak hodně toho
z lesa ubylo, ale jen
málo se obnovilo

Nesmíme ztrácet naději.
Vždyť za rok opět přijde máj,
snad již bude osázená každá
vykácená stráň.
To zbožné přání všech,
co mají rádi přírodu a brdský les.
L.K.

Úřední den Policie ČR oddělení Hořovice
bude 3.5. od 12,00 do 15,00 hodin.

Příspěvky do červnových HL odevzdávejte
do 20. května 2000 v sekretariátu MěÚ.

Několik vět panu bývalému starostovi Mgr. Mevaldovi

Po komunálních volbách jsem se rozhodl, že vzhledem k mému příbuzenskému vztahu se nebudu veřejně vyjadřovat k místní politice. Poslední kapkou ke změně mého rozhodnutí byl Váš článek ke Dni země v tak zvaném Hostomickém měsíčníku. Pokrytectví, které z něj silně páchne by mě nepřekvapilo u běžného politika, ale nemohu se s ním srovnat u kněze a to ve Vašem případě církve, která vycházela z Husových zásad. V každém Vašem měsíčníku zdůrazňujete Vaše zásluhy o zlepšení životního prostředí, ale ani jedenkrát jste se nepřiznal k chybám, kterých jste se ve funkci starosty dopustil. Chci uvést jen několik příkladů. Na posledním veřejném zasedání městského zastupitelstva vystoupila občanka s tím, že v době Vašeho starostování Vámi pověřený člověk vybíral od ní poplatek za užívání pitné vody z vodovodu do kterého byla jak se později dozvěděla připojena voda z potoka. Na zaplacení tohoto poplatku má stvrzenku. Informaci o tom, že jste dal pokyn k připojení vody z potoka do vrtu, jsem se dočetl i já v Berounském deníku v článku pana Svobody, který práce na vodovodu prováděl. To se Vám zdá záslužné a čestné pro životní prostředí když jste nechal do vodovodu připojit nepitnou vodu a ohrožoval tím zdraví občanů a ještě za ni vybírat peníze jako za vodu pitnou? Další věcí, kde se nemůžete zbavit své odpovědnosti za provádění kontroly odváděné práce firmami které jste velmi štědře platil je nekvalitně provedená kanalizace. Kanalizační potrubí nebylo řádně utěšňováno a tím vzniká nebezpečí úniku fekálií do spodních vod. Bylo by dobré, abyste se jako řádně zvolený zastupitel zúčastnil veřejného zasedání zastupitelstva a tyto připomínky od občanů si vyslechl z očí do očí od občanů. Vy však zneužíváte svého plátku jen k věcem které se vám hodí a u ostatních, které jsou pro Vás nepříznivé děláte mrtvého brouka. Poslední věcí, ke které se nemohu nevyjádřit jsou Vámi neustále zdůrazňované nehynoucí zásluhy o získání dotací pro město. I na toto je nutno se podívat v souvislostech. Dotace jste získával v době, kdy ještě státní pokladna nezela prázdnotou, kdy se do ní volně přelévají peníze z fondu národního majetku i z prostředků důchodových kde býval také přebytek proti schodku v současné době. Tudiž nezáleželo na tom, že jste Vy zpracoval kvalitní projekt na který byste dotaci dostal ale na tom, že peníze ve fondech byly a stačilo, že Vám je kamarád z příslušného ministerstva (pravděpodobně z Vaší strany) přiklepl. Že se situace měnila i ve Váš neprospěch jsem se dočetl v zápisech z městského zastupitelstva z doby Vašeho starostování. V jednom zápisu jste informoval zastupitelstvo o získání dotace a v pozdějším o tom že se na ministerstvu vyměnil Váš člověk a dotace zatím nebude. Zdůrazňujete-li Vaše zásluhy o sehnání dotací na akce v městě jak je možné, že jste díky úvěrům a nesplácením závazků zadlužil město zhruba 20 miliony korun. Zářným příkladem Vaší kvalitní činnosti je dotace na protipovodňové dílo Chumava ve výši 3 miliony korun, které jste v rozporu se zákony předpisy použil i na jiné účely. To zjistil Nezávislý kontrolní úřad již za doby Vašeho starostování. Město tato "dotace" přišla velmi draho. Nejenom, že musí tuto dotaci ve výši 3 milionů vrátit, ale navíc musí zaplatit další 3 miliony penále. I zde jste se díky svým známostem zbavil trestního stíhání pro zneužití pravomoci veřejného činitele. Ve výčtu tak zvaných zásluh by bylo možno pokračovat na několik takovýchto článků. Ve Vaší činnosti starosty jste jistě udělal mnoho dobrých věcí ale ty špatné bohužel převažují. Chtěl bych skončit citací z Bible svatého-starého zákona-knihy přísloví-kapitola 11, odstavec 9: "Pokrytec ústy kazí bližního svého, ale spravedliví uměním vytržení bývaj" (dle vydání kralického z roku 1613).

Vladimír Přivora